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9ο Μήνυμα 

Η Οργανική Οικοδόμηση της Εκκλησίας  
ως το Σώμα του Χριστού,  

μέσω της Διαδικασίας του Πνευματικού Μεταβολισμού,  
σύμφωνα με την Εσωτερική Εμπειρία των Πιστών  

εκ του Ενοικούντος Χριστού  

Αναγνώσματα από την Αγία Γραφή: Β΄ Σαμ 7:12-14α, Εφ 3:16-21 
I. Το Β΄ Σαμουήλ 7:12-14α αποτελεί την αποκάλυψη μιας προφητείας μέσω της 

τυπολογίας, που μας δείχνει ότι χρειαζόμαστε τον Θεό να οικοδομεί τον Χριστό μέσα 
στην εσωτερική μας σύσταση, ώστε να ανασυγκροτηθεί ολόκληρη η ύπαρξή μας με 
τον Χριστό—Μτ 16:18: 
Α. Η αιώνια οικονομία του Θεού, σύμφωνα με την επιθυμία της καρδιάς Του, είναι Αυτός 

να οικοδομείται μέσα στον άνθρωπο και να οικοδομεί τον άνθρωπο μέσα στον Θεό 
(Εφ 3:16-17α). Αυτή η συγκατοίκηση αποτελεί την πραγματικότητα του Σώματος του 
Χριστού, που θα ολοκληρωθεί στη Νέα Ιερουσαλήμ (Ιω 15:4-5α, Α΄ Ιω 2:27-28, 3:24, 
4:13, 15-16, Απ 21:3, 22). 

Β. Η πρόθεση του Θεού στην οικονομία Του είναι να οικοδομείται εν Χριστώ μέσα στην 
ύπαρξή μας—Β΄ Σαμ 7:12-14α, Εφ 3:17α, Ιω 14:20, Γαλ 4:19:     
1. Ο Θεός επιθυμεί να εργάζεται εν Χριστώ μέσα μας. Όλα όσα είναι ο Χριστός, και 

όλα όσα έχει επιτύχει, είναι γι’ αυτόν τον λόγο—Φιλ 2:13, Εφ 3:17α, Κολ 3:10-11. 
2. Χρειαζόμαστε τον Θεό να οικοδομείται εν Χριστώ μέσα στη ανθρώπινη φύση μας, 

καθώς εργάζεται εν Χριστώ μέσα μας για να γίνει η ζωή, η φύση και το πρόσωπό 
μας—Εφ 3:17α. 

II. Η επιστολή προς Εφεσίους 3:16-21 αποκαλύπτει ότι ο Τριαδικός Θεός έχει έρθει μέσα 
μας για να κάνει ένα οικοδομικό έργο, με τον εαυτό Του ως το στοιχείο και μ’ ένα δικό 
μας μέρος ως το υλικό. Αυτό απεικονίζεται από την παραβολή του σπορέα στο κατά 
Ματθαίον 13: 
Α. Ο Κύριος σπέρνει τον εαυτό Του, που είναι ο σπόρος της ζωής, μέσα στις καρδιές των 

ανθρώπων, που είναι το χώμα, ώστε να μπορεί να μεγαλώνει και να ζει μέσα τους, αλλά 
και να εκφράζεται από μέσα τους—Μτ 13:3. 

Β. Ο σπόρος σπέρνεται στο χώμα για να μεγαλώνει με τα θρεπτικά συστατικά του 
χώματος. Ως αποτέλεσμα, τα γεννήματα αποτελούν μια σύνθεση των στοιχείων και του 
σπόρου και του χώματος—Μτ 13:23. 

Γ. Ως προετοιμασία για τον ερχομό Του, έχουμε μέσα μας ορισμένα θρεπτικά συστατικά, 
δημιουργημένα από τον Θεό, ώστε Αυτός να μεγαλώνει μέσα μας. Ο Θεός 
δημιούργησε το ανθρώπινο πνεύμα με θρεπτικά συστατικά μαζί με την καρδιά του 
ανθρώπου, η οποία αποτελεί το χώμα, για την αύξηση του θείου σπόρου μέσα μας—
Α΄ Ιω 3:9, Α΄ Πε 1:23, Κολ 2:19: 
1. Ο ρυθμός με τον οποίο μεγαλώνουμε στη ζωή δεν εξαρτάται από τον θείο σπόρο, 

αλλά από την ποσότητα των θρεπτικών συστατικών που παρέχουμε σ’ αυτόν τον 
σπόρο. Όσο περισσότερα θρεπτικά συστατικά προσφέρουμε, τόσο πιο γρήγορα ο 
σπόρος θα μεγαλώσει και θα ανθίσει—Ψλ 78:8, Μτ 5:3, 8: 
α. Αν παραμένουμε στην ψυχή μας, στον φυσικό μας άνθρωπο, δεν θα υπάρχει 

κανένα θρεπτικό συστατικό για την αύξηση του θείου σπόρου. Αν όμως 
κραταιωθούμε στον εσωτερικό μας άνθρωπο, δώσουμε προσοχή στο πνεύμα 
μας και εξασκήσουμε το πνεύμα μας, θα παραχθούν τα θρεπτικά συστατικά και 
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ο Χριστός θα κατοικήσει μέσα στην καρδιά μας—Εφ 3:16-17, Ρωμ 8:6, Α΄ Τιμ 
4:7. 

β. Αν πρόκειται να έχουμε τον Κύριο, ως σπόρο της ζωής, να μεγαλώνει μέσα μας 
για να γίνει η πλήρης απόλαυσή μας, χρειάζεται να ανοιγόμαστε εντελώς στον 
Κύριο και να συνεργαζόμαστε με Αυτόν, ώστε να αντιμετωπίσουμε την καρδιά 
μας διεξοδικά—Μτ 13:3-9, 19-23.    

2. Αφενός, ο Θεός μας ενδυναμώνει με τον εαυτό Του ως το στοιχείο. Αφετέρου, εμείς 
παρέχουμε τα θρεπτικά συστατικά. Μέσα από το στοιχείο και τα συστατικά, ο Θεός 
εν Χριστώ εκτελεί την ουσιαστική οικοδόμησή Του—την οικοδόμηση του οίκου 
Του—μέσα στην ύπαρξή μας. 

Δ. Σύμφωνα με την Αγία Γραφή, η αύξηση είναι η οικοδόμηση. Ο Κύριος Ιησούς 
ανήγγειλε, «Θα οικοδομήσω την εκκλησία Μου» (Μτ 16:18). Αυτή η οικοδόμηση 
λαμβάνει χώρα μέσω της αύξησης του θείου σπόρου μέσα μας (Α΄ Ιω 3;9, Εφ 4:15-16, 
Κολ 2:19, Εφ 2:21-22, Α΄ Κορ 3:1, 6-9, 12, 16:13). 

Ε. Η οικονομία του Θεού είναι να κατεργάζεται τον εαυτό Του μέσα μας, ώστε να 
μπορούμε να βιώνουμε τη μεταβολική διαδικασία της πνευματικής πέψης και 
αφομοίωσης, η οποία πραγματοποιεί τη μεταμόρφωση, που είναι μια σταδιακή, 
ουσιαστική και μεταβολική αλλαγή στη φυσική μας ζωή. Αυτό οδηγεί στην 
οικοδόμηση του Σώματος του Χριστού που ολοκληρώνει τη Νέα Ιερουσαλήμ—Β΄ Κορ 
3:18: 
1. Προκειμένου να λάβει χώρα η οικοδόμηση του Θεού, χρειάζεται να λαμβάνουμε, 

να χωνεύουμε και να αφομοιώνουμε τον οργανικό, πνευματικό Χριστό, ο οποίος 
είναι το ζωοποιό Πνεύμα, ως η πνευματική τροφή, το ποτό και η πνοή μας—Ιω 
6:51, 57, 7:37-39, 20:22. 

2. Όταν απολαμβάνουμε τον Χριστό, με το να τρεφόμαστε με Αυτόν, να Τον πίνουμε 
και να Τον εισπνέουμε, μια μεταβολική διαδικασία, μια πνευματική πέψη και ένας 
μεταβολισμός λαμβάνει χώρα μέσα μας, και ο Χριστός συγκροτείται μέσα στην 
ύπαρξή μας. Αυτός ο εσωτερικός μεταβολισμός είναι η μεταμόρφωση, και η 
μεταμόρφωση είναι η οικοδομή—Ρωμ 12:2, Φιλ 1:20-21, βλ. Απ 21:18, 4:3. 

ΣΤ. Η οργανική οικοδόμηση της εκκλησίας ως το Σώμα του Χριστού, μέσω της 
διαδικασίας του πνευματικού μεταβολισμού, είναι στην πραγματικότητα αυτό που ο 
Γιαχβέ προφήτεψε στον Δαβίδ, σύμφωνα με την τυπολογία, στο Β΄ Σαμουήλ 7:12-14α. 

III. Στην επιστολή προς Εφεσίους 3:16-21 ο Παύλος προσευχήθηκε σχετικά με την 
εσωτερική εμπειρία των πιστών εκ του ενοικούντος Χριστού, για την οργανική 
οικοδόμηση της εκκλησίας ως το Σώμα του Χριστού—Εφ 4:12, 16, 2:21-22: 
Α. Ο Παύλος προσευχήθηκε στον Πατέρα να κραταιωθούμε με δύναμη μέσω του 

Πνεύματός Του στον εσωτερικό άνθρωπο, έτσι ώστε να κατοικήσει ο Χριστός μέσα 
στην καρδιά μας και, ως εκ τούτου, να κατακτήσει, να διακατέχει, να διαπεράσει και 
να διαποτίσει ολόκληρη την εσωτερική μας ύπαρξη με τον εαυτό Του—Εφ 3:16-17α. 

Β. Ο Τριαδικός Θεός μπορεί να παρομοιαστεί με ένα μεγάλο μηχάνημα, χειριστής του 
οποίου ήταν ο Παύλος. Πρέπει να μάθουμε ένα μάθημα, ήτοι, ότι υπάρχει μια υψηλή 
αρχή σε όλο το σύμπαν, σύμφωνα με την οποία ο Θεός θέλει να πραγματοποιήσει κάτι, 
λειτουργώντας όμως σαν ένα «μηχάνημα» που χρειάζεται κάποιον χειριστή: 
1. Όταν ο Παύλος έκανε την προσευχή στην προς Εφεσίους 3:16-21, εκπροσωπούσε 

ολόκληρο το Σώμα. 
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2. Ο Πατέρας, ο Υιός και το Πνεύμα αποτελούν τα τρία «μέρη» αυτού του 

παγκόσμιου «μηχανήματος», και το Σώμα είναι ο χειριστής. Όταν κάνουμε αυτήν 
την προσευχή σαν χειριστές, ο Πατέρας εργάζεται μέσω του Πνεύματός Του ως 
αγωγός, για να κραταιώσει κάθε μέρος της εσωτερικής ύπαρξης στον εσωτερικό 
μας άνθρωπο, ώστε να μπορέσει ο Υιός, που είναι ο στόχος και ο σκοπός, να 
κατοικήσει μέσα σε όλα τα μέρη της καρδιάς μας. 

Γ. Το γεγονός ότι χρειάζεται να κραταιωθούμε με δύναμη στον εσωτερικό άνθρωπο 
υποδεικνύει ότι δεν βρισκόμαστε στον εσωτερικό άνθρωπο και ότι ζούμε κυρίως στον 
εξωτερικό άνθρωπο—Εφ 3:16, 1:19-22, 3:20.  

Δ. Ο Χριστός επιθυμεί να καταλάβει κάθε μέρος της καρδιάς μας: 
1. Η αρχαία λέξη «κατοικέω», το πρόθημα της οποίας είναι «κατ-», βασικά σημαίνει 

εγκαθίσταμαι σε μια κατοικία, αποκτώ ένα κατοικητήριο—Εφ 3:17α. 
2. Καθώς ο Χριστός κατοικεί βαθιά μέσα στις καρδιές μας, γινόμαστε ριζωμένοι εν 

αγάπη για το αγρόκτημα του Θεού, αλλά και θεμελιωμένοι εν αγάπη για την 
οικοδομή του Θεού—Εφ 3:17. 

3. Καθώς ο Χριστός κατοικεί στις καρδιές μας, θα είμαστε γεμάτοι δύναμη για να 
καταλάβουμε μαζί με όλους τους αγίους τον άπειρο Χριστό, οι διαστάσεις του 
οποίου είναι ίσες με τις διαστάσεις του σύμπαντος—Εφ 3:18: 
α. Η δική μας εμπειρία Χριστού μέσα στην εκκλησία πρέπει να είναι τρισδιάστατη 

σαν ένας κύβος (με πλάτος, μήκος, ύψος και βάθος). Δεν πρέπει να είναι 
μονοδιάστατη σαν μία γραμμή. 

β. Και στη σκηνή και στο ναό, τα Άγια των Αγίων ήταν σαν ένας κύβος—Εξ 
26:2-8, Α΄ Βασ 6:20. 

γ. Εν τέλει, η Νέα Ιερουσαλήμ, η οικοδομή του Θεού, θα είναι σαν ένας αιώνιος 
κύβος, τα Άγια των Αγίων, 12,000 στάδια σε τρεις διαστάσεις (το μάκρος και 
το πλάτος και το ύψος της είναι ίσα)—Απ 21:16. 

4. Ο Χριστός που κατοικεί μέσα στις καρδιές μας μάς κάνει να γνωρίζουμε την αγάπη 
του Χριστού που υπερβαίνει κάθε γνώση, ώστε να μπορούμε να πληρωθούμε εις 
παν το πλήρωμα του Τριαδικού Θεού, για τη συλλογική Του έκφραση, τον δοξασμό 
Του—Εφ 3:19-21, βλ. Γεν 24:47, 53, 61-67. 

Ε. Ο Χριστός οικοδομεί την εκκλησία καθώς οικοδομείται μέσα μας, δηλαδή, καθώς 
εισέρχεται στο πνεύμα μας και εξαπλώνεται από το πνεύμα μας εις το νου, τα 
συναισθήματα και το θέλημά μας, για να καταλάβει ολόκληρη την ύπαρξή μας—
Β΄ Τιμ 4:22, Α΄ Κορ 6:17, Εφ 3:17α: 
1. Δεδομένου ότι η καρδιά αποτελεί το σύνολο των εσωτερικών μερών μας, το κέντρο 

της εσωτερικής μας ύπαρξης, και μας εκπροσωπεί σε σχέση με την προδιάθεση, τη 
στοργή, την ευχαρίστηση και την επιθυμία μας, όταν ο Χριστός κατοικεί στην 
καρδιά μας, ελέγχει ολόκληρη την εσωτερική μας ύπαρξη, καθώς προμηθεύει και 
ενδυναμώνει κάθε ενδόμυχο μέρος με τον εαυτό Του. 

2. Όσο περισσότερο ο Χριστός εξαπλώνεται μέσα μας, τόσο περισσότερο 
εγκαθίσταται και κατοικεί μέσα μας, καταλαμβάνοντας κάθε μέρος της εσωτερικής 
μας ύπαρξης, διακατέχοντας αυτά τα μέρη, και διαποτίζοντάς τα με τον εαυτό Του. 

3. Προκειμένου να εκπληρωθεί ο λόγος του Χριστού στο κατά Ματθαίον 16:18 
σχετικά με την οικοδόμηση της εκκλησίας, η εκκλησία θα πρέπει να εισέλθει σε 
μια κατάσταση στην οποία πολλοί άγιοι θα επιτρέπουν στον Χριστό να κατοικήσει 
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βαθιά μέσα στην καρδιά τους, με το να κατέχει, να καταλαμβάνει και να διαποτίζει 
ολόκληρη την εσωτερική τους ύπαρξη. 

4. Όσο περισσότερο ο Χριστός καταλαμβάνει την εσωτερική μας ύπαρξη, τόσο 
περισσότερο θα είμαστε σε θέση να οικοδομούμαστε μαζί με άλλους μέσα στο 
Σώμα—Εφ 2:21-22, 4:12, 16. 

5. Η προς Εφεσίους 3:17 λέει ότι είμαστε ριζωμένοι και θεμελιωμένοι. Το ότι είμαστε 
ριζωμένοι υποδεικνύει ότι είμαστε σαν φυτά που χρειάζονται να μεγαλώσουν. Το 
ότι είμαστε θεμελιωμένοι σημαίνει ότι χρειάζεται να οικοδομηθούμε. 

6. Σύμφωνα με το εδάφιο 18, εν τέλει θα έχουμε τη δύναμη να καταλάβουμε τις 
παγκόσμιες διαστάσεις του Χριστού—το πλάτος, το μήκος, το ύψος και το βάθος—
όχι μόνοι μας, αλλά «μαζί με όλους τους αγίους», δηλαδή συλλογικά και από 
κοινού. Αυτό αποκαλύπτει ότι χρειάζεται να συνοικοδομηθούμε. 

7. Όταν ο Χριστός κατοικήσει στις καρδιές μας, θα πληρωθούμε εις παν το πλήρωμα 
του Θεού. Αυτό το πλήρωμα είναι η εκκλησία, το Σώμα του Χριστού, που είναι η 
συλλογική έκφραση του Τριαδικού Θεού—Εφ 3:19. 

8. Η δόξα του Θεού υφαίνεται μέσα στην εκκλησία, και ο Θεός εκφράζεται μέσω της 
εκκλησίας «πολύ περισσότερο από όσα ζητούμε ή νοούμε». Συνεπώς, ο Θεός 
δοξάζεται μέσα στην εκκλησία—Εφ 3:20-21. 

ΣΤ. Η προς Εφεσίους 3:16-21 μας δείχνει το πνεύμα, τη στάση, την προσευχή και την πίστη 
του Παύλου: 
1. Το μυστήριο του Χριστού γνωστοποιήθηκε στον Παύλο δια της αποκάλυψης (Εφ 

3:3-6). Έτσι, το πνεύμα και η στάση του—ό,τι έβλεπε, έλεγε και φρονούσε στην 
καρδιά του—σχετίζονταν με το όραμα της οικοδόμησης της εκκλησίας, που είναι 
το Σώμα του Χριστού, μέσω της εσωτερική μας εμπειρίας εκ του ενοικούντος 
Χριστού. 

2. Ο Παύλος είχε εμμονή με αυτό το όραμα, το οποίο αποτέλεσε το πνεύμα και τη 
στάση του. Επομένως, έκανε αυτήν την προσευχή (στη σφαίρα και το στοιχείο της 
πίστης), που καταγράφεται στην προς Εφεσίους 3:16-21. Εφόσον έχουμε δει το 
όραμα του τρόπου με τον οποίο ο Χριστός οικοδομεί την εκκλησία ως το Σώμα του 
Χριστού, μέσω της εσωτερική εμπειρίας εκ του ενοικούντος Χριστού, θα έχουμε 
το πνεύμα, τη στάση, την προσευχή και την πίστη του Παύλου καθώς υπηρετούμε 
τον Θεό στην εκκλησία. 
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